

复苏向好暖意浓

——首都经济高质量发展观察

开局关乎全局,起步决定后程。

一季度,北京市实现地区生产总值9947.7亿元,按不变价格计算,同比增长3.1%,高于上年全年增速2.4个百分点。

瞄准现代化产业体系“深挖”投资潜力,首季重大项目100%开工;加快结构调整向创新要“答案”,自动驾驶示范区车路云一体化功能实现100%覆盖;推动消费市场繁荣有序,上半年首店目标100%提前完成……北京用一系列实际行动推动经济复苏向好,实现良好开局。

营商环境激发活力
重大项目开工“跑起来”

今年一季度,总投资近2700亿元共160项北京市区重大项目,首次提前实现100%全部开工,创下历史最好水平。

这一数字是北京狠抓重点项目建设,为稳增长提供有力保障的生动印证。北京首季固定资产投资同比增长9.6%,较上年全年提高6个百分点。新开工项目数量增长超过五成。

作为160项重大项目之一,基于元宇宙、增强VR技术布局的京东方第6代新型半导体显示器件生产线,在北京经济技术开发区开工建设。“借助产线建设,我们将充分发挥产业引领效应和集聚效应,推动全球半导体显示产业升级。”京东方科技集团董事长陈炎顺说。

重大项目引领,北京瞄准现代化产业体系加速布局,不断提升投资“含金量”。

理想汽车纯电动车项目设备加快进厂调试,为新能源汽车产业发展注入新动能;北京奔驰纯电动车型升级改造项目,可实现新车型与现有车型共线生产……在各类投资中,高技术制造业投资增长22%。其中,汽车制造业,计算机、通信和其他电子设备制造业分别增长62.7%和21.8%。

投资活力迸发,民间资本投下“信心票”。今年以来,北京市高精尖产业民间投资突飞猛进:1至4月制造业民间投资同比增长25.7%,软件和信息技术服务业民间投资同比增长113.1%,金融民间投资同比增长110.7%。聚焦生物医药创新的益生祥明科技产业园等一批总投资超10亿元的重大民间投资项目加速开工。

近日,北京市发布新一轮营商环境改革方案,突破原有部门限制,加大改革力度,以“一业一证”改革、“一体化综合监管”等改革引来企业点赞。

从事轨道交通测量的北京拉特激光精密仪器有限公司驻城市副中心“智造大街”后,园区提供了多个测试场景帮助企业新研发的技术

加快成熟。综合部经理崔建国表示,这让公司坚定选择继续在京加大投资力度。

科创迸发新兴动能
高精尖产业“强起来”

经过近3年建设,北京市高级别自动驾驶示范区共60平方公里阶段建设范围内,车路云一体化功能实现了100%覆盖。

北京市高级别自动驾驶示范区位于北京城东南的北京经济技术开发区,目前已经成为无人驾驶创新的策源地,无人驾驶出租车、无人配送车、无人零售车、无人接驳车等最前沿的应用持续落地。

国家智能网联汽车创新中心、中国汽车工程学会等单位联合发布的报告显示,在一系列政策创新、技术创新的推动下,示范区连续两年在全国城市智能网联汽车竞争力排名中位列第一。截至今年3月,示范区内测试企业达19家,入网车辆数量578辆,自动驾驶里程累计1449万公里。

近年来,北京市不断加快科技基础设施建设,围绕重点领域提前布局,为经济高质量发展点燃“主引擎”。

在雁栖湖畔,一个占地面积约90个足球场大小的“大国重器”高能同步辐射光源正加速落成。

3月14日,高能同步辐射光源的直线加速器,成功加速第一束电子束,实现了高能电子从无到有的关键一环,向产生世界上“最亮的同步光”再迈进一步。

今年2月,位于北京西部的人工智能科技园新型基础设施——北京昇腾人工智能计算中心正式投用,为人工智能企业提供算力支持,加速产业创新发展,助力北京人工智能产业抢占发展先机。目前,首批签约该计算中心的企业和科研单位已达47家。

在北京,科技创新这一“关键变量”正转化成发展强大动能。今年1月至3月,中关村示范区规模以上重点企业的技术收入同比增

长高达13.1%。

消费市场繁荣有序
首店加速“聚起来”

“首店”指在行业里有代表性的品牌或潮牌在某个地区首次开设门店,是消费市场的“温度表”。数据显示,今年前五个月,共403家品牌首店落地北京,100%提前完成上半年目标。

今年3月,北京市商务局发布首店支持政策,对北京首店、旗舰店、创新概念店落户,单家最高给予100万元资金支持。“真金白银”带动下,北京首店持续聚集,新品牌、新场景、新主题、新技术不断涌现。

首店经济是北京不断引进新品牌、培育新业态的生动实践。今年以来,北京持续促进消费升级,一季度全市市场总消费额同比增长2.8%,服务性消费额增长5.7%。

新能源汽车置换补贴、扩大二手车流通、发放“京彩·绿色”消费券、举办消费季活动、支持首店、促进网络零售……北京市频频发力释放消费利好,拉动需求回暖,激发市场潜在动能。

数据显示,今年1至4月,汽车类商品零售额增长7%,其中新能源汽车销售额增长50%。北京市商务局相关负责人介绍,在乘用车置换新能源汽车补贴政策拉动下,4月1日至5月22日,日均补贴申请量较去年补贴实施的前3个月提高了59%。

在亮马河畔,游人如织,游船在夜色下缓缓驶过。今年开航后,游船航线达6公里,沿线途经燕莎码头、蓝色港湾、三里屯等多个商圈,航线中包含多处光影、演艺等文化观赏项目,平均10分钟就有一班游船启动,成为近期北京文旅消费的新亮点。

北京市商务局副局长郭文杰说,北京市将加快完善商业消费空间格局,持续增强消费对经济发展的基础性作用,结合全年重要消费节点,营造繁荣有序的消费氛围,为经济向好提供强大助力。

(王明浩 郭宇靖 吉宁)

聚焦

湖南:
铁路部门推出
“高铁急送”快运服务

近日,湖南铁路部门推出“高铁急送”便民新业务,为有紧急运输需求的客户提供点对点小件快运服务。

“高铁急送”业务充分发挥高铁成网运行、智能绿色、便捷高效、稳定可靠的优势,在国内主要城市间,以高铁载客动车组列车为主要干线运力,高效衔接同城取送货骑手,提供跨城“门到门”当日达服务,主要服务于商务函件、标书合同、生鲜礼品、贵重物品、急用药品和个人物品等有紧急运输需求的客户。

“与传统快递方式不同,‘高铁急送’采用即收、即运、即送方式,确保货物最快4小时送达。”中铁快运广州分公司长沙南站营业部部经理徐峰介绍,客户可在“中铁快运”微信公众号上下单,由同城骑手上门取货,将货物直接送到高铁车站,装运时效最快的高铁列车,到达城市同城骑手在高铁车站完成接货后,安全准时送达货物。

目前,全国共有88个城市开通“高铁急送”服务。长沙南站党委会办公室工作人员张韬介绍,湖南地区开办此项业务的有长沙、怀化、衡阳、岳阳4个城市,下一步将拓展至湖南地区其他城市。(王健旗 刘雯)

海南:
多管齐下推进
“双碳”工作

近日,据海南省生态环境厅消息,全省定期开展重点排放单位碳排放数据核算核查工作,已顺利完成2013年至2021年碳排放核查工作,为积极参与全国碳排放权交易市场提供数据质量保障。目前正开展全国碳排放权交易市场第二履约周期工作信息核对、配额核算等工作。

“双碳”工作广受关注。海南省通过科学构建“双碳”“1+N”政策体系、稳步推进蓝碳创新试点与实践、探索互联网+碳金融普惠机制建设、推进适应气候变化工作、创新低碳试点示范、加强国际交流合作等举措,稳步推进“双碳”工作。

在探索互联网+碳金融普惠机制建设过程中,海南省把碳普惠工作纳入国家生态文明试验区建设领导小组统筹协调机制,并印发《海南省碳普惠管理办法(试行)》。依托“海易办”平台优势,海南省生态环境厅联合省大数据管理局建设碳普惠系统,完成低碳试点场景的信息化设计,打通碳普惠工作闭环。以碳普惠创新试点助力零碳消博会,通过“绿色电力消费+蓝色碳汇抵消”的方式实现第三届消博会碳中和,实施碳中和的各环节均在海南碳普惠系统进行全流程展示。(周晓梦 孙秀英)

北京科技园拍卖招标有限公司拍卖公告

受委托,本拍卖公司将公开拍卖位于北京市怀柔区雁栖河西一路某院落内部分无法使用的设备设施一批,标的含:白油罐、房中房、铁皮围挡、废气回收等相关设备。

拍卖时间:2023年6月17日10时
预展时间:2023年6月11日至6月12日

预展地点:标的现场,标的预展统一安排,请与拍卖公司联系。

拍卖地点:北京科技园拍卖招标有限公司(北京市海淀区万泉庄万柳光大西园6号楼)第二拍卖会议室。

竞买人为国内合法注册的企业法人,注册资金不低于200万元,无不良商业记录,拍卖保证金5万元。有意竞买者须于2023年6月15日15:00前持加盖公章的单位营业执照副本复印件、公司资信证明材料、包括审计报告

在内的公司状况的基本情况资料、组织机构代码证复印件(三证合一的无需提供)、法定代表人身份证复印件、代理人参加拍卖的提供单位授权委托书、代理人身份证原件及复印件等相关文件到拍卖公司办理竞买登记手续。符合要求方可交纳竞买保证金参加竞买。

通过资格审核确认的竞买人请于2023年6月16日16:00前将保证金交至拍卖公司指定账户:户名:北京科技园拍卖招标有限公司;开户行:广发银行北京万柳支行;账号:9550880031224600183(以到账为准)。建议采用电汇方式,按竞买协议中的约定交清相应价款、佣金及相关费用。

标的详情参见标的说明,标的预展时拍卖公司提供。

联系人:易先生 13910058538

如果您的产品、
项目想推向全国,那
么应该选择……?

快捷的方式
合理的费用

《市场信息报》社有限责任公司
广告部



电话:0351-4132512
13700501885
QQ:953445138

重庆:
小面门店达8.4万家
年产值近400亿元

日前,在位于重庆市大渡口区的井谷元食品科技有限公司生产车间内,工人在小面生产线上进行调试作业。

小面是重庆的特色美食。重庆小面店遍布重庆的大街小巷,据统计,重庆市现有8.4万家小面门店,年产值近400亿元。

2021年以来,重庆市大渡口区成立了重庆市小面产业园,共引进包括生产加工、物流仓储、电商销售、文化创意、服务体验等领域32个相关产业项目,规模化推动重庆小面工业化发展,把重庆小面从“街头小吃”打造为现代化的地方特色大产业,把重庆味道从山城带向全国,带向海外。

(唐奕)